

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## Összeomlott az angolok partraszállási kísérlete

Visszavonulnak Sztalingrád előtt az oroszok — Rommel támadását várják Egyiptomban — Közép keleten lesz az új hadszíntér — Gandhi fiát letartóztatták

### Súlyos harcok a honvédség arcvonalán

Beavatott katonai helyről tájékoztatást adtak ki tegnap délből a magyar honvédség hadműveleteiről. Eszerint a keleti hadszíntéren a honvédség arcvonalán változatlan hevességgel folynak a harcok. Az ellenség légitvekenysége csökkent, a földi erők küzdelmében a támadások és ellentámadások sűrűn változnak. Az ellenségnek a nagy tömegek harcbevételére sem sikerült az arcvonal áttörése. A harcok során hősi halált halt Franco Vellani olasz újságíró, aki a honvéd haditudósító század tagjai között működött a hadszíntéren. Különösen kitűntette magát az utóbbi harcok során Laky Dezső százados, aki már eddig is több tanujelét adta az ellenség előtt bátorságának.

#### A döntő harcok megkezdődését jelentik az oroszok

A Moszkvában tegnap délből kiadott hadijelentés azt mondja, hogy a szovjet csapatok ellen a középső és déli frontszakaszokon megkezdődött erős tartalékok harcbevételével a német és szövetséges erők döntő támadása. Az ellenség döntést akar, — monda az orosz jelentés — hogy azután felszabaduló erőivel lecsaphasson nyugaton Angliára.

#### Sztalingrád előtt megindult az orosz visszavonulás

Az orosz jelentés a továbbiakban beismeri, hogy Sztalingrád előtt a bolsevista csapatok „új hadállásokba vonultak vissza”. A visszavonulást észak felől Kletszkájánál kellett elrendelni. A Kalmük-föld felől előretörő németek és szövetségesük ellen Loteljnyikovónál próbál védekezni a szovjet hadsereg, a németek azonban hatalmas erőkkel támadnak és az oroszok hátrálni kénytelenek. Végre beismeri a szovjet hadijelentés azt is, hogy a németek a Kubán folyót átlépve nyomulnak előre és súlyos harcok vannak egy Voronyesztól délkeletre fekvő városban is.

#### Német támadást vár Anglia Egyiptomban

A Londonban nyilvánosságra hozott harctéri jelentések közül a legnagyobb figyelmet kétségtelenül az az értesülés érdemli, amely bejelenti, hogy a németek és olaszok Egyiptomban friss, nagy erőket sorakoztattak fel a hadszíntéren, az elalameini állásoknál. Feszültség növekszik, jelenleg nincs ugyan különösebb jelentenivaló esemény, azonban Anglia a német és olasz csapatok legközelebbi nagyarányú támadását várja.

#### Leváltották a középkeleti angol haderő parancsnokát

Hivatalos angol jelentés közölte, hogy Auchinleck tábornokot, a középkeleti angol haderő főparancsnokát, akit a vezetéssel az északafrikai nagy vereség idején csak nemrég bíztak meg feladatával, felmentették, helyette Alexander tábornok vette át a védekező hadműveletek irányítását Egyiptomban. Új parancsnokot neveztek ki a VIII. angol hadsereg vezetésére is. Alexander tábornok neve nem ismeretlen a mostani háborúban. Ő volt az, aki a francia összeomlás előtti napokban a Dünkirchen környékén elvesztett csatából menekülő angol csapatokat vezette.

#### Churchill kairói tárgyalásai

Kairói jelentés szerint Churchill angol miniszterelnök Kairóban tárgyalásokat folytatott a közelkeleti angol katonai erők főparancsnokaival, Wavel tábornokkal és a polgári vezetőkkel. Résztvett a tanácskozásokon Smutts tábornok, délafrikai miniszterelnök is, akitől az angol miniszterelnök a délafrikai újoncok számára felelősségét és az angol parancsnokságok rendelkezésére bocsátását kérte. Churchill kihallgatáson jelent meg Faruk egyiptomi királynál és találkozott Nahas pasa, egyiptomi miniszterelnökkel is.

#### Szovjet repülőgépek zavaró támadása Keletporoszország fölött

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy szovjet repülőgépek nagy magasságban zavaró támadás közben bombákat dobtak

le Kelet- és Nyugatporoszország néhány helyiségében a lakónegyedekre. Két támadó bolsevista repülőgépet lelőttek.

#### Angol csapatok partraszállási kísérlete a francia tengerparton

A Német Távirati Irodával katonai helyről közölték, hogy brit páncélos és gyalogos egységek tegnap hajnalban a tengeri és léghaderő támogatásával partraszálltak a franciaországi Dieppe kikötővárostól keletre és nyugatra és támadásra indultak a város és a kikötő ellen. A brittek kemény ellentállásba ütköztek. Több brit páncélos a megkezdődött csata elején nyomban megsemmisített a német védelem.

Egy későbbi jelentés további közléseket tartalmaz. Eszerint a partraszállást széles vonalban hajtotta végre az ellenség, de a partraszállt csapatok nagyrészt már is megsemmisítették. A németek szétlőtték az angol páncélosokat és elpusztítottak több csapatszállító hajót.

#### Megsemmisülnek a partraszállt angol erők

A partraszállási kísérletről tegnap délután több jelentés is érkezett, amelyek közlik, hogy a brittek ezuttal sokkal nagyobb erőkkel próbálkoztak, mint az elmúlt két esetben. Több szállítóhajót még a francia tengerpart elérése előtt a rajtuk lévő csapatokkal és hadianyaggal együtt a hullámsírba juttatott a német védelem. A kifejlődött harcok a befejezéshez közelednek, a partvidéket sokszáz brit holttest borítja. A tisztogatás munkája erélyesen folyik.

#### Közép-keleten lesz a következő hadszíntér

Churchill moszkvai tárgyalásaival részletesen foglalkoznak a svéd lapok. A cikkek rámutatnak arra, hogy a bolsevistáknak most már egyedül kell folytatniuk a további küzdelmet, Churchill rávette Sztalint, hogy ne ragaszkodjon a második európai arcvonalhoz. Részletes katonai terveket dolgoztak ki a Közép-keletre vonatkozóan, mert a jelenlegi körülmények között a közeljövő hadszíntere itt lesz, az angolok itt igyekezzenek feltartóztatni a Kaukázus elfoglalása után errefelé előnyomuló németeket.

#### Partraszállást akart végrehajtani a Földközi-tengeren szétvert hajókaraván

Olasz jelentés szerint az a hajókaraván, amelyet a múlt héten a német és olasz tengeri és légi erők szétverték és csaknem teljesen megsemmisítettek a Földközi-tengeren, partraszállási hadműveletet akart végrehajtani Dél-Európa, vagy Észak-Afrika partjainál.

#### Hírek a légiháborúról

Berlini katonai körökben feltűnő véleményt nyilvánította, az angol repülő német védtelen helyek elleni támadásával kapcsolatban. Kijelentették, hogy az angol légiháborúval és az erre következő megtorló válaszokkal a háború pusztá emberöléssé fajulhat. Nagyjelentőségű a légiháború várható fejlődésével kapcsolatban az a svájci hír, amely szerint Németország megépítette a Heinkel 177 típusú repülőgépet, amely olyan nagyteljesítményű, hogy féltonna bombateherrel 12.000 kilométert tud megtenni, tehát Newyorkig és vissza repülhet.

#### Elérte a burmai határt az indiai felkelés

Indiában változatlan, sőt egyre fokozódó hevességgel tart a szabadságharc. Most már nemcsak a nagyobb városokban vannak napirenden a véres összeütközések a felkelők és az angol katonaság és rendőrség között, hanem kiterjedtek a legtávolabbi területekre is. A forrongás lángja elérte Burma határát, ahol a japán csapatok állanak készen a beavatkozásra. Angol körökben változatlan aggodalommal várják a japán beavatkozást.



**URÁNIA MOZGÓ**

Augusztus 20-án, csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor  
 „ 21-én és 22-én este 9 órakor  
 „ 23-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:

**Dr. Kovács István**  
 a legnagyobb magyar filmsiker.  
 Főszereplők: Páger, Simor, Tóth J., Rajnay, Vaszary.

### A Szezei-csatorna déli részén lesz a második angol védelmi vonal

A Berlinbe érkező jelentések szerint Angliában számolnak azzal, hogy Rommel csapatai rövidesen megindulnak és nemcsak hogy Egyiptomot rohanják le, de tovább támadják az afrikai brit birodalmat. Megtörténtek az előkészületek arra a várható esetre, ha az egyiptomi brit védelmi vonal összeomlik. Az angolok a Szezei-csatorna déli részén építik új állásaikat.

### Megsemmisülés vár a partraszállt angol csapatokra

Egy késő délutáni német jelentés szerint a Diepeinél partraszállt angol páncélos és gyalogos erőkkel még folyik a német partvédelem harca. Bővebben illetékes katonai helyen még nem nyilatkoznak, nem adtak felvilágosítást arravatkozólólag sem, hogy mi a megállapodás a német és francia kormányok között a partraszállási kísérlet esetén az angolokkal szemben, csupán azt jelentették ki a harcok eddigi eredményeként, hogy a partraszállt angol csapatok a teljes megsemmisülésnek vannak kitéve.

### A hadijelentések

A német hadijelentés közli, hogy a német előnyomulás a Kaukázusban dél felé változatlan erővel tart. A voronyezsi elhárító harcokban a németek a és szövetségeseik 2561 foglyot, 591 páncélost, 31 löveget, 250 géppuskát és gránátvetőt ejtettek, illetve zsákmányoltak, vagy megsemmisítettek. A bolsevisták vesztesége rendkívül súlyos halottakban és sebesültekben.

A német léghaderő Norvich katonai célpontjai ellen intézett súlyos támadást. A megszállt területeket és a kieli kikötőt támadni próbálkozó angol gépek közül nyolcat lelőttek.

Az olasz hadijelentés helyi jellegű vállalkozásokat közöl az egyiptomi hadszíntérről.

### Gandhi fiát letartóztatták

Hivatalosan megcáfolták angol részről azokat a híreket, hogy az indiai felkelés szünőben volna. A harcok kiújultak Delhiben, Bombayban és Kalkuttában egyaránt. Gandhi fiát letartóztatták, a nacionalista hindu lapok megjelenését betiltották. Hozzá tartozik az indiai eseményekhez az a hivatalos japán jelentés, hogy a hindu hadifoglyokat a burmaiakkal együtt szabadonbocsátották.

### A sokgyermekes anyák kitüntetéséi ünnepélye a városházán

Ma délelőtt ünnepség keretében adják át a városháza közgyűlési termében a jutalmakat és kitüntetések a sokgyermekes csongrádi anyáknak. Az ünnepély műsora a következő:

Hiszekegy. Éneklő a Dolgozó Leányok énekkara.

Köszöntjük az Édesanyákat. Irta Nagyvárad Jenő. Szavalja Palásti Mária.

Ünnepi beszéd. Elmondja Gémes Mihály rk. lelkész, pléános helyettes.

Gyermekek énekkara.

Magyar Asszony. Irta Barsy

a. Szavalja Szentirmay Pál.

A kitüntetések és jutalmak adása.

Szabolics Józsefné köszönete

a kitüntetettek nevében.

Himnusz. Éneklő a Dolgozó Leányok énekkara.

### Kinevezték Csongrád közellátási ellenőrét

A közellátási miniszter Csongrádvármegye területére a következő közellátási ellenőröket nevezte ki:

Csongrádra Balanyi Pál nyu-

galmazott csendőrtiszthelyettést, a csongrádi járásba Kiss József nyugalmazott csendőr alhadnagyot, a Mindszenti járásba dr. Mihály Sándort, a kiskundo-

A megjutalmazott és kitüntetett sokgyermekes anyák a következők:  
 Vitéz Gácsi Pálné 6, Szabolics Józsefné 7, Bodor Mihályné 7, Kádár Lászlóné 6, Nagygyörgy Illésné 8, Lovas Pálné 7, Sineger Ferencné 7, Szabó Mihályné 7, Varga Jánosné 8, Czombos Lajosné 9, Bálint Ferencné 9, Szivák Józsefné 8 és Gut Mihályné 8 gyermekkel.

Az ünnepély rendezősége ez uton is felhívja a sokgyermekes, kitüntetett anyákat, hogy a pontos kezdés végett a szentmise után, háromnegyed 10 órakor foglalják el a részükre fenntartott és kijelölt helyet a közgyűlési teremben. Az ünnepélyre meghívták az egyesületeket, testületeket és hatóságokat és a város egész lakosságát.

rozsmai járásba pedig Apczy Ferencet.

Szentesre nem neveztek külön közellátási ellenőrt, mert annak teendőit a Szentesen lévő Közellátási Felügyelőség

látja el. Az ellenőrök feladata elsősorban a fekete piac elleni küzdelem és általában a közellátással kapcsolatos ügyek elintézése.

### Kiírta az alispán a pályázatot a városi főügyészi állásra

A Rásonyi Papp Pál dr. főügyész nyugdíjazásával megüresedett városi ügyészi állásra Csongrád vármegye alispánja kiírta a pályázatot. Az alispán pályázati hirdetménye a következő:

Csongrádvármegye Alispánjától.

7911/alisp. 1942. szám.

#### Pályázati hirdetmény.

Csongrád m. városnál nyugdíjazás következtében megüresedett városi ügyészi állásra pályázatot hirdetek.

Az elméleti képesítésre nézve az 1929 évi XXX t.-c. 65. §. (2) bekezdésében foglaltak az irányadók.

A városi szervezési szabályrendelet 132. §. (21) bekezdése értelmében a városi ügyész amennyiben hivatalos teendőinek hátránya nélkül teheli jogositva van a magánfelek képviselőjére.

Az állás kezdő javadalmazása az állami rendszerű IX. fizetési osztály III. fokozatának megfelelő illetmény.

Az állást elnyerni óhajtok szabályszerűen felbélyegzett kérvényeiket f. évi szeptember hó 15. napjának déli 12 órájáig Csongrád m. város képviselő-testületéhez címezve Csongrád vármegye alispáni hivatalához (Szentesen) nyújtsák be.

A pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni:

1.) A 7720-1939. M. E. sz. rendelet 1. és 3. §-ában foglalt rendelkezéseknek megfelelően — nős pályázók a feleségre vonatkozóan is — a leszármazási igazoló iratokat.

2.) Hatósági erkölcsi, valamint a családi állapotot igazoló bizonyítványt.

3.) magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítványt, vagy az ügyvédi kamarai tagsági bizonyítványt.

4.) az ország területén ügyvédi gyakorlatra jogosító oklevelet.

5.) közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épséget igazoló ujkéletű tisztiorvosi bizonyítványt.

6.) az esetleges katonai szolgálatra vonatkozó bizonyítványt.

A betöltésre kerülő állást az 1929. évi XXX t.-c. 68. § (5) bekezdése értelmében a képviselőtestület választás utján tölti be s a választás hatálya élethossziglan szól.

A választás napját később fogom kiüzni.

Szentes, 1942 évi augusztus hó 17-en.

DR. ZOBAY  
h. alispán.

### Traktorbérszántási segélyt kaphatnak a vízkárosult kisgazdák

A földművelésügyi miniszter a vízkárt szenvedett földek tulajdonosai részére traktorbérszántási engedélyt ad. Azok a kis és törpebirtokosok, akiknek földjét az elmúlt három éven át a víz járta és pusztította és birtokuk egészben vagy részben műveletlen, a művelésre igaerejük nincsen,

katasztrális holdanként 10 pengő segélyben részesülnek és lehetővé teszik számukra, hogy traktorral szántathassák fel földjüket.

Bővebb felvilágosítással szolgálhatnak az érdeklődőknek a városházán, a gazdasági hivatalban.

### Fehérnemű tolvajt keres a rendőrség

A multhét végén történt, hogy besurranó tolvajlásról kapott jelentést a rendőrkapitányság. Tegnap Sarusi Ferencné jelent meg a kapitányságon és hasonló feljelentést tett. Előadta, hogy augusztus 11. és 13-ika között ellopták fehérneműit, 300 pengő értékben. Sarusiné közölte a rendőrséggel azt is, hogy ez alatt az idő alatt nem tartózkodott odahaza, lakása és ruhás szekrénye

ajtaja nyitva volt, tehát könnyen dolgozhatott a tolvaj. A lopás időpontját sem tudja közelebbről meghatározni és nincs senki, akit a lopással gyanúsíthatna.

A rendőrkapitányságnak az a feltevése, hogy a legutóbbi hasonló két besurranásos lopást ugyanazon személyek követték el, akiknek kézrekerítésére széleskörű, erélyes nyomozás ingult meg.

**Rádió,** csillár, kerékpár, varrógép s ezek alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be SZAMOSKÖZINÉL Csongrád, Kossuth u. 6. (Erzsébet borozóval szemben). Villanoszerelés részletre is! Rádiójavítás garanciával!

Ref

Ma az ün 10 óra istent az eg és a és a

A vá

Vite rosi n ságárd a tisz a váro ménye Dr. orvos gálatr a váro hivata

Előa

A sz itésse Hódos 23-án, Szőlös házáb sület

Ado

Szo üzemv 160 p asszon 22 es 903 sz találtá visszaa aki a iránti ajánlott késztes Asszon val va meginc Az át tetési

Város

Ma rendez és Tí városk versen Csong A cso versen délutá zésüke atlétik olcsó h

A ki s becsü

A vá

A v alispán 15-eve segügy Esze terület betegs himlő Mindsz lob Cs kór S 1, a veszett Szent

## Református istentisztelet

Ma a református templomban az ünnepi istentisztelet d. e. fél 10 órakor lesz. Erre az ünnepi istentiszteletre ezuton hívja meg az egyház vezetősége a város és a közhivatalok vezetőségét és a közhivatalok tagjait.

### A városi tisztiorvos hivatalában

Vitéz Gulyás Lajos dr. városi m. kir. tisztiorvos szabadságáról visszaérkezett és átvette a tisztiorvosi hivatal, valamint a városi közegészségügyi intézmények ügyeinek irányítását.

Dr. Sáfány Zsigmond városi orvos ugyanekkor katonai szolgálatalra vonult be, távollétében a városi ügyeket a tisztiorvosi hivatal intézi.

### Előadás a szőlősgazdák részére

A szüreteléssel és borértékesítéssel kapcsolatos előadását Hódosi Jenő pincevezető ur aug. 23-án, délelőtt 10 órakor a Szőlősgazdák Egyesülete székében tartja meg. Az Egyesület vezetősége.

### Adomány honvédeink téli ruhá akciójára

Szokoly Ernő villanytelepi üzemi vezető kedden elvesztett 160 pengőt. Két becsületes asszony, Lajos Imréné Uri utca 22 és Kolláth Ferencné Tanya 903 szám alatti lakosok megtalálták a pénzt és hiány nélkül visszaadták az üzemi vezetőnek, aki a becsületes megtalálók iránti halála jeléül 16 pengőt ajánlott fel és adott át szerkesztőségünknek a Főméltóság Asszony honvédeink téli ruhával való ellátása érdekében megindult gyűjtési akciójára. Az átadott 16 pengőt rendeltetési helyére juttatjuk.

### Városközi levente atlétikai verseny

Ma délután 5 órai kezdettel rendezte meg a CsLE Szentés és Tiszaföldvár atlétái ellen városközi pontversenyét. A verseny igazi seregszemléje lesz Csongrád atlétikai sportjának, A csongrádi atléták, akik a versenyen indulni akarnak, ma délután 4 óráig adják le nevezésüket a rendezőségnek. Az atlétikai versenyt a rendes, olcsó helyarákkal rendezik meg.

**A kiürült szódásüvegek  
sürgős visszaadása  
becsületbeli kötelesség!**

### A vármegye közegészségügye

A vármegyei tisztifőorvos az alispán elé terjesztette az aug. 15-ével lezárult hét közegészségügyéről készített kimutatást. Eszerint Csongrád vármegye területén a következő fertőző betegségek történtek: bárányhimlő Csongrádon 2, vörheny Mindszenten 1, roncsoló toroklob Csongrádon 1, nyílt gümőkór Szentesen 4, Csongrádon 1, a mindszentli járásban 1, veszettségre gyanús állati marás Szentesen 1 esetben.

## Halállal végződött a lórugás

Tóth István tömörkényi földmivest néhány héttel ezelőtt bokánrugta a lova. Tóth nem tulajdonított nagyobb fontosságot az esetnek, pár nap múlva azonban erősen dagadni kezdett a lába és fájdalmak vették elő.

Orvoshoz ment, aki azt tanácsolta, hogy ha kedves az élete, nyomban szállíttassa be

magát a kórházba, mert sérülése következtében tetanusz-fertőzést kapott. Tóth István meg is fogadta az orvos tanácsát, ápolás végett a vármegyei közkórházat kereste fel, ahol azonban már nem tudott rajta segíteni az orvosi gondos kezelés sem, tegnap hajnalban meghalt. A halálos lórugás ügyében a nyomozás megindult.

## Sulyos szerencsétlenség a tanyák között

A tiszazugi tanyák között sulyos szerencsétlenség történt augusztus 18-án, kedden délután 3 óra tájban. Kádár Istvánné Papp Mária Tanya 246 szám alatt lakó fiatal asszonyt a szomszéd birtokos flóbert-puskával véletlenül mellbelötte. A szerencsétlenül járt asz-

szonyt elsősegélyben részesítették, majd értesítették a vármegyei közkórház mentőit, akik átjöttek Szentesről és ápolás végett kórházba szállították. A szerencsétlenség részleteinek tisztázására a csendőrség nyomozást indított.

## Véresre verte a sógornőjét

Az elmúlt napokban történt, hogy Sági István Tanya 549 szám alatti gazdálkodó átment látogatába a szomszédban lakó testvérehez, Sági Sándorhoz. Minthogy Sági Sándor munkán távol volt a tanyából, a látogatót a sógornője fogadta. Beszélgetés közben szóváltás keletkezett a földmives és sógornője között, ami később tettle-gességre fajult. Előbb csak kézzel ütlegelték egymást, majd Sági István felkapta a kezé-  
ügyébe eső karikásostort és

azzal verte el Ságinit, akit a közben véletlenül éppen arra-felé haladó csendőrök mentettek ki szorongatott helyzetéből. A csendőrök Sági Istvánt előállították és kihallgatták, majd megindították ellene az eljárást testisértés címén, mivel úgy elverte Sági Sándornét, hogy az asszony az orvosi lát-lelet szerint több kapoccsal összefogható, nyolc nap alatt gyógyuló sulyos sérüléseket szenvedett.

## Árdrágításra biztatta a piacon a sógornőjét

Bagi Istvánné Deák Erzsébet Tanya 339 szám alatti lakos a sógornőjével, Deák Rókusnéval árult a közelmúltban egy alkalommal a piacon és sógornőjét arra biztatta, hogy ne adja el a megállapított hivatalos áron tyukjait, hanem inkább üsse azokat agyon, mert alacsony az ár, nem érdemes árulni.

A közeliükben tartózkodó vásárlóközönséget felháborította Baginé viselkedése, rendőrt hívtak, aki Deáknet igazoltatta és árdrágító visszaélés gyanúja

miatt elő akarta állítani a kapitányságra. Baginé utána-kiabált a rendőrnek is, aki visszament és Baginét is elő-állította.

A nagyhangú asszony ellen megindult a bünygyi eljárás és árdrágításra való felbujtás címén az uzorabíróság elé került. Az uzorabíróság meg is állapította Bagi Istvánné bűnös-ségét és 15 napi fogházra át-változtatható 30 pengő pénz-büntetésre ítélte.

## Megtisztítják a csongrádi gyümölcs piacot a láncolóktól és zugkereskedőktől

Az ipari és kereskedelemügyi minisztertől, az alispáni hivatal útján nagyfontosságú rendelet érkezett a városhoz a gyü-mölcsvásárlás szigorú ellenör-

zéséről. A miniszteri rendelet többek között a következőket tartalmazza:

— Tudomásomra jutott, hogy a konzerválásra alkalmas gyü-

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)  
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket  
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöteti  
a betéteket. Telefon 18 szám.**

mölcs és terményféléket a piacon a termelőktől illetékte-  
lenek vásárolják össze, több-nyire jogosulatlan iparizés cél-jaira. Felhívom a hatóságokat, szigorúan ellenőrizték, hogy a gyümölcsöt és egyéb termé-nyeket csak az arra jogosultak vásárolhassák.

A miniszteri rendelet azt a célt kívánja szolgálni, hogy a hatóságok tisztítsák meg a gyümölcskereskedelmet a nem-kívánatos láncolóktól, áruhal-mozóktól és árurejtegetőktől, akiknek spekulációs céljaik vannak és akik meg nem en-gedhető haszonszerzésre akar-ják felhasználni a gyümölcsöt.

Megjegyzem a miniszter, hogy a rendelkezéssel nem kívánja megnehezíteni a jogosult ke-reskedők és árusok tevékeny-ségét.

A rendeletnek megfelelően a városnak ezentul az eddiginél alaposabban ellenőriztetni kell a gyümölcs és zöldségpiac for-galmát.

— Lapunk legközelebbi szá-ma Szent István király ünnepe miatt szombaton reggel, a ren-des időben jelenik meg.

### Olcsóbb lett a sör!

Pikoló . . . . .	0.22 P
3 dl. pohár . . . . .	0.32 P
Korsó . . . . .	0.56 P
Nagycsaládi . . . . .	1.66 P
Kiscsaládi . . . . .	0.78 P

**a Sisák korcsmában,**  
Szivák-tér 18,  
Rum, likőr, pálinka és bor  
szintén ott a legolcsóbb.

### István király ne hagyj minket!

Ugy nőtt ki a pogányságból,  
Mint arany buza zöld szárból,  
Mint éjszakából a csillag,  
Lelke istentűzhént csillant.  
Igy lett István a pogány Dajk,  
Igy mentette meg a magyart!  
Hítet adott, eszmét, erőt,  
Egy ezredévre életét.  
S ajkunk ezért ma is így zeng:  
„István király ne hagyj minket!”

Te adtál ránk keresztvizet,  
A Te hatalmad segített.  
Te gyújtottál bennünk lángot,  
Oltartűzű imádságot,  
Mely láng hervadó, ugyan volt,  
De ki sohasem hamvadott!  
Te voltál eddig vezérünk  
Égben, földön és mindenütt.  
Rajtunk más nem is segíthet:  
„István király ne hagyj minket!”

És hogy mostan vészek dúlnak?  
— Ezek már régik s nem újak!  
Most is segít a Te Iobbod,  
Mely mindig csak áldást osztott.  
Hisz' mi lesz, ha te is elhagysz?  
Pogánygyőz — s bukik a szent harc!  
Értünk aztán helyt majd ki áll,  
Ha te elhagysz István király?  
(Ha) eltipornak Hazát, Hítet?  
— „István király ne hagyj minket!”

De hisz' egy a lomb a fával, —  
Egy velünk az, kit imánk vall!  
Nem hagyhatod te népedet.  
Ha ezer évig vezetted!  
Láthatd fentről, lenn mi készül:  
Néped egy új, szebb Hazát szül.  
Uj ezredévet alapoz,  
Szívet s vért önt ez alaphoz.  
Láthatod már — vírradni kezd  
„István király ne hagyj minket!”  
Dárkonyi István.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 3123/1942. szám.

Tárgy: Csongrád m. város földadó kiegyenlítési jegyzéke.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csongrád m. város földadó kiegyenlítési jegyzéke elkészült és ezen jegyzék 1942. évi augusztus hó 14-től augusztus hó 29-ig, 15 napig közszemlére van kitéve Csongrád m. város adóhivatalánál.

A jegyzékben feltüntetett adóelőírások, vagy törlések helyes-sége kérdésében, az érdekeltek, a közszemlére történt kitételének utolsó napját követő 15 nap alatt, a m. kir. Közigazgatási bírósághoz intézett, de a szegedi Pénzügyigazgatásnál benyújtandó 2 P-s okmánybélyeggel ellátott panasszal élhetnek.

Csongrád, 1942. aug. 11-én.

Polgármester megbízásából:

**FORGÓ DEZSŐ**

a. öszt. vezető adótsízi.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

6655—1942. szám.

### Hirdetmény.

Felhívom a kenyérgabona termelők figyelmét a m. kir. Közellátási Miniszter Umak 550.600/1942. V. számú rendeletére, melyben a kenyérgabona szállítással kapcsolatban a korábbi utasítást 1942. évi július hó 31-ével beszüntette. Ezen korpaakció meghosszabbítva nem lesz. Ilyenmő kérelmekkel a közellátási hivatalhoz ne forduljanak, mert csak felesleges munkamegerőltést és időt töltenek el eredménytelenül.

Csongrád, 1942. aug. 14-én.

Polgármester megbízásából:

**DR. ORMOS**

árv. ünök. ké. előadó.

## RÁDIÓ

**Augusztus 20. csütörtök.** 5 Honvédeink családtagjai üzennek a Vásárról. 6 Szózat. 8.30 Szent István-napi körmenet. Utána Egyházi ének és szentbeszéd a Koronázó Főtemplomból (Scheffler János dr. püspök). 12.35 Zenés őrsváltás. 1.20 Serédi Jusztinián hercegprímás szózata. 1.35 Szórákzóató zene. 2 Hanglemezek. 3 Felolvasás. 3.25 Légierők zenekara. 4 Ambroz György előadása. 4.25 Szórákzóató zene. 5.20 Szalonzene. 5.55 Felolvasás. 6.10 Magyar nóták. 7.20 Versek. 7.50 Filharmonikus zenekar. 8 Hangképek a sportról. 8.25 „Halló! Itt rádió Budapest” rádióbránd. 10.15 Cigányzene. 11.25 Könnyű zene. BUDAPEST II. 6 Zenekari művek. 7.30 Csiky József zongorázik. 8.10-től Gyimestől—Köszegig.

**Augusztus 21. péntek.** 5 Honvédeink családtagjai üzennek a Vásárból. 10.15 Szórákzóató zene. 11.20 Bán Sándor zongorázik. 11.40 Felolvasás. 12.10 Honvédeink üzennek. 2 Szalonzene. 3.20 Szórákzóató zene. 4.15 Nagy Mada előadása. 5.25 Szórákzóató zene. 5.55 Kállay Miklósné, a miniszterelnök hitvese előadása. 6.10 Német hallgatóknak. 5.30 Magyar népmuzsika. 7.20 Pataky Kálmán énekel. 7.45 Magyar toll a magyar

kardért. 8.15 Rádiózenekar. 8.45 Külügyi negyedóra. 9.20 Gerevich Tibor előadása. 10.10 Üzen az otthon. 11.25 Cigányzene. BUDAPEST II. 7 Hevesi Aladár hárfázik. 7.20 Köszegi László dr. előadása. 7.35 Géczy Barnabás zenekara. 8.10 „Lammermoori Lucia” opera. 10.10 Müzsikáló Margitsziget.

## Apróhirdetések

A város belterületén egy uri ház és 10 hold föld eladó, érdeklődni lehet dr. Ság ügyvéd-nél 689

Tanya lakás szoba, konyha, padlás. Ólak fizetés nélkül kiadók okt. 1-re Felgyón. ért. Benedek. Kolozsvári u. 20. 687

Háromnegyed hold ártér közel a városhoz eladó. Irányát veszek. értekezés Schwechthje fűszerüzlet. 686

2 hold alsóret eladó, értekezés Dohánysor u. 16. 688

1 hold nagyret és 6 házrész bokros eladó, értekezés Csemezi u. 25. 696

Gyógymasszirozót keresek, Új utca 28. 695

1 hold ártér eladó, ért. Hosszu utca 5. 661

17 soros jókarban lévő **vetőgép** eladó Nagy János Szivák téri gépraktárban. Ugyanott erős anyagból készített s a m o t t o s **zománcúhelyek** kaphatók. 660

Férfikerékpár és ablak eladó, ért. Arany János u. 13. 659

Egy sutu és 700 l. hordó eladó, ért. Iskola u. 16. 658

Jókarban lévő csónak 45 pengőért eladó, ért. Muladi György facsősznél.

Cipész, csizmadia segédet állandóan alkalmaz Viglasi János cipész, csizmadia mester. 664

4 spalettás ablak és 3 ajtó eladó, ért. Jókai u. 43. 665

Száraz gyékény és leveles nád eladó, ért. Sip u. 24. 663

Egy nagy láda (koffer) és egy gyermekágy eladó, Erzsébet u. 7 sz. 662

Szalma, törek és kocsi eladó, Kolozsvári u. 1 sz. alatt 674

Másfél hold föld Tésén hasznóbérbe kiadó, ért. a saroktanvai Kalmár-malomban. 673

530 nsgöl nagyret eladó, ért. Alma u. 10 alatt. 672

Egy sublót eladó, ért. Templom u. 8, vagy az Iskola utcai cukrászsztornál. 677

6 kishold föld a Szegi Pál-féle földből résziből, vagy hasznóbérbe kiadó, értekezés Deák Ferenc u. 9. 676

Trágya eladó Deák Pál nagyreti tanyáján, az Ellés-dűlőben. 675

40 csomó buza törekje eladó a Szepesi rakodóban, ért. Kétágu utca 15. 681

Hasas angóra nyulak eladók 10 pengőért, fiók nyulak 576 P-ért a Fekete telepen, Kisfaludi utca 11 szám. 680

Félhold ártér a Belváros alatt eladó, ért. Jegenye u. 14. 679

Fűszerüzlet áruval teljes berendezéssel önállósítási alappal, vagy tőkével rendelkező megfelelő egyénnek eladó. Cim: a kiadóban, 671

2 hold nagyret, 2 hold kilences eladó, ért. Árviz u. 14 678

A volt Erzsébet szálloda eladó, ugyanott 2 szoba kiadó. Bővebbet Markó Béla tulajdonossal. 670

2 jó paripaló eladó, ért. Kossuth Ferenc u. 3. 669

10 hold föld a város közelében a rajta levő épületekkel és takarmányokkal hasznóbérbe kiadó, ért. Pacsirta u. 23. 668

Elveszett egy fekete retikül Rókus napján reggeli mise alatt a főtemplomban. B. megtaláló jutalom ellenében vigye a harangozóhoz, vagy a kiadóba. 666

Egy kazal szalma és egy kazal törek eladó, értekezés Rákóczi Ferenc u. 11. 683

Mindenes fiut elvesznek Árpád u. 17 szám alatt. 684

Egy jóra való család tanyásbérnek kerestetik, ért. Kereszt utca 16 sz. 682

Ne vegyen kéz alatt rongyos, összefirkált hiányos tankönyveket drágán, mert az ilyen könyvekből gyermeke nem tud tanulni. Az új tankönyvek nem lettek drágábbak, ma is a régi olcsó áron kaphatók. 667

1 hold kilences a Mezei szomszédságában sűrűsösen eladó, ért. Kétágu u. 50. 690

Jókarban lévő gyalupad és különböző butorok eladók, értekezés Kétágu u. 20. 691

13 hold föld a Nagyretben, Justin dűlőben, közeli föld hasznóbérbe kiadó, ért. Dob u. 3. 699

Pest környékére megbízható mindenest keresek, azonnali jelentkezés Barátság u. 3. 700

4 kishold föld a félegyházi kövesut szélén eladó, ért. Ferencz József u. 22. 698

Jóra való, erős, gyermekneveléshez értő főzőmindentest kis családnak bentlakással, azonnal felveszek. Krötzer Istvánné T. 874a Kecskeméti országút. 685

4 hold patikaföld közel a városhoz feléből kiadó, ért. Andrassy u. 26. 694

Figyelem! Ne dobja el ocska harisnyáját, zokniját, mert Iréne 3 párból 2 pár jót csinál. Kovács Imre (kelmefestő üzletében.) 693

2 hold kilences hasznóbérbe és 10 hold föld a Kettőshalmi dűlőben kiadó, ért. Templom u. 8. 692

Rádiót, rádió és kerékpáralkatrészeket, villamossági cikkeket legjutányosabban Roth Károly cégnél vásárolhat. 655

Gyermektelen tisztviselőpár szoba-konyhas lakást mellékhelyiségekkel keres. Cim: a kiadóban. 654

25 hold fekete szántó a Forgó-féle földből kisebb parcellákban is eladó. Bővebbet: Árpád u. 11 alatt. 657

Szolnok, ebédlokredenc és más butorok eladók, Árpád u. 15 sz. alatt. Ugyanott használt butor vesznek. 615

1800 nsgöl föld a Mámairétben eladó, ért. István utca 13. Ugyanott maglósertés és törek is etadó, 625

**Butorozott** szoba fürdőszoba használattal, esetleg üresen szept. 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 647

10 hold nagyret eladó, értekezés Szivák tér 12. 320

Tanyáslakót keresek. Forgó Józsefné T. 144 623

**Motorkerékpár** Puch „fekete” 250 cm. sűrűsösen eladó. Cim a kiadóban. 648

Szent György u. 11 sz. ház, 217 nsgöl bökény és 13 hl-es szüretelőkérd eladó, ért. Justh Gy. u. 31. 473

Üzlettársat keresek élő és vágott baromfi, toll, tojás, gyümölcs kereskedéshez. Cim a kiadóban. 489

Kereszt u. 22 sz. házból 200 nsgöl porta épülettel eladó, ért. Erzsébet u. 28. 641

50 kat. és 9 kat hold föld a Gyevi dűlőben eladó, ért. Andrassy u. 9. 642

Tanárok és a tanuló ifjuság, valamint a művelt közönség figyelmébe! Horváth Mihály püspök jeles történetirónk összes történelmi munkái tizen-negy vaskos diszkötetben, valamint Jókai Mór összes művei diszkötésben, továbbá egébb tudományos és szépirodalmi művek, valamint latin és német nagyszótárak olcsó áron eladók, ért. lehet mindennap déltájban és estefelé Apponyi u. 12. 644

Ünnepekre kitűnő kadarka bor literenként is olcsón kapható Felföldi Péternél Szőlőhegyi u. 64. 380

6 hold föld a kettőshalmi dűlőben, Varga Imre féle földből eladó, ért. Szent Imre u. 8. 583

Mindenféle vágójószágot, marhát, hizottsertést és birkát legmagasabb napi áron veszek: Domokos hentes. 584

A mámai dűlőben 15 hold föld eladó, ért. Sugár u. 52. 471

Herét, szénát és szalmát minden mennyiségben vásárol a város gazdasági hivatala. 480

A Kisréiben 1091 nsgöl föld eladó, ért. Belváros, Gyik utca 14 szám. 571

Száraz eper, barack, meggyfaderék és 4 hold föld a Kettőshalmi dűlőben eladó, értekezés Uri u. 2 487

Idősebb embert jószág mellé felveszek. Cim a kiadóba. 580

30 hold föld a Szegedi-utszélén feléből vagy harmadából kiadó, ért. Uri u. 44. sz. alatt. 634

Mindenes cselédeányt és egy fiatal vagy idősebb kocist felvesznek Justh Gyula u. 13 sz. alatt. 645

2 drb. 11 hónapos hizónak való sertés eladó, ért. Apponyi u. 30. 646

Deák Ferenc u. 7 sz. ház eladó, ért. Pacsirta u. 31. 638

**Bejárónót** keres délelőtti órákra uri család. Bővebbet Baradlaine, Szent Imre u. 3. 639

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

**vitéz Négyesi István.**

Felelős kiadó: **Szedes János.**

Szerkesztő: **Nyéki Péter.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.